

“无接触”配送农资促春耕

临邑近万个蔬菜大棚恢复生产

在新冠肺炎疫情防控依然严峻的情况下,临邑县一边战“疫”一边抓好春耕生产,做到了两手抓两手硬两不误。截至目前,30多个蔬菜基地近万个蔬菜大棚均已恢复农业生产。

“无接触”配送农资促春耕

“目前,我们已经储备化肥100余吨,农业机械也全部到位,随时可以为群众提供集中春耕生产服务,既消除群众疫情期间农田管理的顾虑,又不耽误农时。”2月28日,临邑县临南镇赵家村海宝农业合作社理事长王桂海说。

疫情发生以来,为避免人群聚集,减少村民外出,解决农民群众农资“买难”问题,临邑县供销社创新服务模式,组织各级供

销社农资经营企业及所属经销网点开展“线上下单、线下配送”的“无接触”服务,推行微信对接、电话预约、送货上门,将农户所需农资送到田间地头。

为做好春耕农资供应工作,临邑县突出“县、乡、村”三级社会化服务流通体系连动作用,保供应、稳物价、惠民生,大力保障疫情防控期间农资供应和价格稳定。为保障春耕春管的正常生产,临邑县供销社在全县各乡镇社区设置配送点,配备农资配送专用车,聘用专职驾驶员持证上岗,为农资运输开辟“绿色通道”,解决农资流通问题。临邑县供销社所属翟家镇合作社联合社是乡镇配送点之一,该社依托翟家镇圆丰农业服务部和山东登海种业星级服务部,为居民提供统一供应配

送服务,目前供应总量达到10吨以上,服务群众2000多户。

加强春管保蔬菜供应

2月26日上午,在临邑县恒源街道办事处张油官拱圆棚蔬菜基地看到,一排排拱圆棚里,绿油油的蔬菜长势喜人,戴着口罩的菜农有的正在收菜,有的在平整棚外土地,准备种植露地菜。

“县农副渔业发展中心的技术员给我们培训了预防新冠肺炎的知识,我们平常下地都是戴着口罩,分散做工,在保护好自身的同时,也不耽误农时。”张油官菜农柳海龙说。

为做好新冠肺炎疫情防控期间的蔬菜供应,临邑县防疫不忘生产,紧抓有利时机,把组织

春季蔬菜生产放在重要位置,做到抗“疫”不误农时。临邑县农副渔业发展中心结合实际,制定严格的疫情防范措施,积极组织引导群众抢抓节令投入春耕生产,组织技术人员到各棚区进行监督和技术指导,要求菜农全程必须佩戴好口罩,并分期、分批进行农事操作,减少人员聚集。同时,印发当前蔬菜、水产管理技术意见,确保在疫情防控的同时,保障春季农业生产的顺利开展。另外,还采取微信、网络、电话等形式指导蔬菜生产,严格管控农药、化肥等投入品的合理使用,确保蔬菜产品安全。

截至目前,该县30多个蔬菜基地近万个蔬菜大棚均已恢复农业生产。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
贺莹莹 通讯员 任清松

春耕



枣林施肥

连日来,乐陵市气温回升转暖,乐陵市积极动员引导枣农在认真做好疫情防控工作的同时,抢抓农时,有序开展春季枣树管护工作,为全市10万亩红枣树剪枝、施肥,田间地头一片火热的景象,让人感受到浓浓的疫情防控与农忙生产两不误的气息。

齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 李梦晴 记者 马志勇 通讯员 贾鹏 周海维 摄影报道



B04

齐鲁晚报

2020年3月3日
星期二

网上直播教学保春耕 宁津扶贫春耕进行时

本报德州3月2日讯(记者 王金刚 通讯员 张兆坤 张永超) 天气回暖,也是春耕备耕的重要农时。宁津县在加强疫情防控的同时,积极备战春耕生产,开展线上春耕教学、扶贫摸查……农业生产在安全防护下正逐步有序地展开。

“扶贫干部不仅上门宣传疫情防控知识,还介绍我在家门口的大棚里摘西红柿,一天能挣六七十块钱!”2月26日,在德州市宁津县大曹镇董庄村的扶贫大棚门口,贫困户张兰芝和其他工友使用酒精喷洒消毒、测量体温后进入大棚,大家佩戴口罩,严格劳作间距分区域加紧工作。

宁津县组织646名扶贫工

作队员和帮扶责任人对全县1632户贫困户进行逐户排查,就近开发就业渠道,拓宽就业门路。对从事种植、养殖的贫困户提供农资供应和技术指导,做好“后勤”保障,努力增加贫困户收入,同时及时补充贫困家庭基本生活物资和防疫物资,提高贫困人口的日常照料水平。

截至目前,宁津县对贫困户开展摸排两次,收集汇总、协调解决贫困户需求1064项。宁津县225个扶贫蔬菜大棚全部投入生产,覆盖贫困就业人口2600人;7个木器、编织扶贫车间全部复工复产,辐射带动贫困人口就业156人。

春耕备耕工作也进入全面启动阶段,宁津县农业农村

局农广校在农民不利于外出从事春季农业生产和服务参与农民培训情况下,自2月17日以来,农广校通过自开课程与网络学习资源相结合的方式,针对全县新型农业经营主体带头人、基层农技人员及广大农民朋友,开展网上直播教学,主要采取讲课式、互动式、答疑式等培训形式,为广大农民朋友讲解最新涉农政策、春季麦田管理、大棚蔬菜栽培、早春蔬菜种植等关键技术,每个课程均不低于2个课时,总观看人数达1000多人。

农广校将在落实分区分级产异化疫情防控的同时,保证春季农业生产正常有序进行,做到“两手抓,两不误”,为宁津县春耕备耕保驾护航。

农民在家防疫,最牵挂的就是田里的活儿。作为农业大县,武城县把农民最牵挂的事抓在手头上,该县有小麦种植面积66万亩,辣椒、棉花等种植面积近10万亩,“我们正在组织专家到田间地头,现场了解麦田长势、土壤墒情、病虫草害等情况,同时,根据查看结果、天气变化等情况,我们每5天推出一期《农情快报》,及时对全县春季农业生产进行技术指导。”该县农业农村局种植业管理科科长刘敏说。

急群众之所急,解群众之所需。作为农业大县,除了推广托管服务、农技专家“看田”等措施外,对确实不能托管、需到地块进行田间管理的,武城县相关部门指导务工人员严格落实戴口罩、不聚集等防护措施,采取由村委会办理务工通行证、统筹安排灌溉浇水等措施,确保农业生产疫情防控两不误。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
张磊 通讯员 吴华

□编辑:常学艺 □美编:赵秋红